

*В объединенный диссертационный совет  
Д 999.220.02, созданный на базе ФГБОУ ВО  
«Пермский государственный  
национальный исследовательский университет»,  
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный  
университет»*

---

*432017, г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, д. 42.*

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта на диссертацию Рудича Валерия Владимировича «Механизм применения мер пресечения в российском уголовном судопроизводстве», представленную на соискание учёной степени доктора юридических наук по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс**

Диссертационная работа Валерия Владимировича Рудича посвящена исследованию вопроса совершенствования и развития механизма применения мер пресечения, созданию авторской теоретической модели данного механизма, а также обоснованию системного подхода к конструированию новой модели правоприменения в контексте перехода к состязательному уголовному судопроизводству, обеспечивающему эффективную судебную процедуру применения мер пресечения на основе равенства и состязательности сторон.

Диссертант имеет высшее юридическое образование: в 2002 г. окончил Уральскую государственную юридическую академию (в настоящее время - ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет»). В 2013 г. защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс на тему «Справедливость в уголовном судопроизводстве: теоретический и прикладной аспекты». В настоящее время является доцентом кафедры уголовного процесса ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет».

В период подготовки диссертации В.В. Рудич проявил себя как творческий человек, обладающий аналитическим складом ума, в полной мере владеющий научным и фактическим материалом в избранной сфере научного творчества. Зарекомендовал себя вдумчивым и любознательным исследователем, способным к аналитической работе. Самостоятелен в выборе стратегии и тактики исследовательской деятельности, умеет убедительно отстаивать свои взгляды и результаты исследования.

При подготовке диссертации автором проанализированы: действующее законодательство, обширная научная литература, публикации периодической печати, материалы уголовных дел, судебная практика, интернет-источники. Впечатляет эмпирическая база проведенного исследования. Сбор эмпирического материала осуществлялся в Приволжском, Северо-Кавказском, Уральском, Центральном, Южном федеральном округах в период с 2013 по 2019 гг.

Рудич В. В. продемонстрировал владение обширным справочно-информационным банком данных по проблеме, навыками и умениями отслеживать новую научную литературу и публикации периодической печати.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что диссертационное исследование построено на использовании широкого круга российских и зарубежных источников права, научной и учебной литературы, опубликованных материалов научных и научно-практических конференций различного уровня организации и представительства, а также диссертационных исследований других авторов.

Личный вклад В.В. Рудича состоит в непосредственном участии в разработке теоретических положений на всех этапах исследования, апробации полученных результатов и их практической реализации, включая подготовку конкретных рекомендаций, направленных на совершенствование норм, регламентирующих применение мер пресечения, процедуру

проведения судебного заседания при решении вопроса о применении мер пресечения, права и обязанности участников данной судебной процедуры.

Основные положения и выводы исследования внедрены в учебный процесс ряда ведущих высших учебных заведений, а также в практическую деятельность Верховного Суда Республики Татарстан, Ставропольского краевого суда, прокуратуры Самарской области.

В отличие от результатов других авторов, исследование Рудича В. В. базируется на новом научном и законодательном материале, что позволило выработать обладающие научной новизной частные теоретические положения. Диссертация охватывает ключевые вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, подтверждённого последовательным планом исследования, отсутствием противоречивости в методологической платформе, соблюдением основной идейной линии, концептуальностью и взаимосвязанностью выводов.

Тема диссертации соответствует специальности 12.00.09 – Уголовный процесс. Основные научные результаты, выводы и предложения, содержащиеся в диссертации, в полной мере изложены в работах, опубликованных автором. Они отражены в 2 монографиях, более чем в 80 научных статьях (из них 3 – в рецензируемых научных журналах, входящих в международную базу данных Web of Science, более 35 – в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации для опубликования диссертационных исследований).

Следует дать высокую оценку таким личным качествам соискателя, как прилежание, ответственность, целеустремлённость, неиссякаемый потенциал работоспособности, поскольку он с полной самоотдачей относился к изучению исследуемой проблемы, проявив высокую степень самостоятельности.

Отношения между научным руководителем и диссертантом строились оптимальным образом: консультирование, обсуждение рабочих гипотез,

самостоятельное исследование проблематики диссертации, анализ текста. Необходимо отметить и научную скрупулезность диссертанта, настойчивость, способность к творческому мышлению в рамках предмета исследования.

Учитывая степень научной подготовки, деловые и моральные качества соискателя, а также отвечающий требованиям нормативных актов уровень подготовленного им диссертационного исследования, считаю, что диссертация на тему «Механизм применения мер пресечения в российском уголовном судопроизводстве» представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018), а её автор - Валерий Владимирович Рудич - заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс.

## НАУЧНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ

Главный научный сотрудник отдела уголовного,  
уголовно-процессуального законодательства; судоустройства  
Института законодательства и сравнительного  
правоведения при Правительстве Российской Федерации  
доктор юридических наук, профессор,  
заслуженный деятель науки Российской Федерации

02.09.2020г.

  
Зайцев Олег Александрович  
(научная специальность: 12.00.09 - Уголовный процесс)

ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного  
правоведения при Правительстве Российской Федерации»

117218, Россия, г. Москва,  
ул. Б. Черемушкинская, д. 34  
тел. +7 (499) 724-12-39  
e-mail: crim@izak.ru

